Fundamentos Matematicos
Examen de Febrero (Tipo A)
Arquitecto Técnico

5-2-2009. 9.30-12.30h

Apellidos, Nombre:

DNL Grupo:

Introduce las respuestas en los recuadros. Los cidlcu-
los se entregan en hojas aparte, junto con esta hoja.
Una respuesta no acompafiada de los cdlculos y/o razo-
namientos correspondientes contard negativamente.

1. Una estatua de altura h = 2 se encuentra sobre un
pedestal de altura p = 3 (véase figura). ;A qué dis-
tancia « del pedestal hay que situarse para que el
angulo 3 con que se ve la estatua sea miximo?. Pa-
sos a seguir (simplifica las expresiones):

a) Expresa tan(8) como una funcién f(z).

Ayuda: tan(a £ b) = %ﬁ%%%
f@=[2x [l54x2] JoTp

b) Calcula los extremos relativos zg de f(z) (que
también serén los extremos de tan(3) y, por lo
tanto, de 3).

g = "t W 1p

¢) Comprueba que se trata de un méximo
calculando la derivada segunda de f(z) y
evaludndola en el/los puntos del apartado an-
terior.

s =[=4 [li5NE) e

1y

2. Dados los siguientes subespacios vectoriales de R3:

Hi = {(z,y,2) e R¥/z +y—22 =0},
Hy, = <(1a _1’0)7 (2’ _3’ 3))7

_ 3, £+y+2=0
H3_{($5y’z)eR/z+y_z=O},
Hy =((1,-2,3)),

calcula:

Hi

P icitas de

NHA)4n HlmH2)+Ii5]

[__]+ 0.5

b) Una

SX+ 6%1—2 O

base de {H; + H4)LJ+ H:N H2

N H

(1,-1,0)

p=[0:3] 0.5

¢) La proyeccién de p sobre H en la direccién de

S en

np

los siguientes casos:

= (2,-3,1), H = Hs + Hy, S = H{.

(5, ’5@)/21

0.75p

2)

P = (1,1,—6)‘, H = Hy, S = Hi N H;s.

So Co Io MM(IKS Jea‘c.

0.5p

3yp = (1,21), H = H, S

(5,44,8) /6

4) p

=(1,1,1/3), H=H,, S = (Hs

(0,0,0)

57 = (1,1,-5), H = Hs, §

S.T. no exisfe SHuCon

6) p = (1,3,2), H = H;, S

(1,22

0.25p

3. Dada la superficie definida por la ecuacién

se pide:

= f(x,y) = (1+ 5—2)3‘/2353

a) Direccién n de méxima pendiente en el punto

P =
}_ima:c & -LI[ Y

(—4,3). 0.25p

b) Direccién % de minima pendiente en el punto

P =

hmin

(4,3). 0.25p _

x (3/‘L‘y

¢) Calcula la méxima pendiente en P;. 0.75p
Dmasf(~4,3)=| {§

d) Calcula la matriz hessiana de f en P,

Hf(-

122136

43| =2 J
2% | [MF

5 | |5

e) Calcula los autovalores de H f(—4,3)

A=

15  |x=| 230

1p

0.5p

Las notas y soluciones se publicardn en el
tablén y en mi pdgina web el préximo lunes dia
9 de febrero.
Revision de examen los dias: 9 (de 11 a 14 y de
17 a 18 horas) y 10 (de 12 a 14 horas)



Fundamentos Matematicos
Examen de Febrero (Tipo B)
Arquitecto Técnico

5-2-2009. 9.30-12.30h

Apellidos, Nombre:

DNI: Grupo:

Introduce las respuestas en los recuadros. Los cdlcu-
los se entregan en hojas aparte, junto con esta hoja.
Una respuesta no acompaiiada de los célculos y/o razo-
namientos correspondientes contard negativamente.

1. Una estatua de altura h = 3 se encuentra sobre un
pedestal de altura p = 2 (véase figura). ;A qué dis-
tancia r del pedestal hay que situarse para que el
angulo B con que se ve la estatua sea méximo?. Pa-
sos a seguir (simplifica las expresiones):

a) Expresa tan(() como una funcién f(x).

Ayuda: tan(a + b) = %%%%%
fz)=| 3x [a0+x%) |0.75p

b) Calcula los extremos relativos zg de f(z) (que
también serdn los extremos de tan(3) y, por lo
tanto, de ().

= T
D *\10 1p
¢) Comprueba que se trata de un méximo
calculando la derivada segunda de f(z) y

evaludndola en el/los puntos del apartado an-
terior.

fl@o) == /(20\{5 ) |1ip

2. Dados los siguientes subespacios vectoriales de R3:

Hy = {(z,y,2) € R¥/z — 2y + z = 0},

Hy = <(1,O’ —1)7 (2, 3, _3)>,
Hy={(o,p,2) R TV
Hy = ((1v3’ _2)>’

calcula:

a) Ecuaciones implicitas de
(A0 HH)YN|(H 0 Hy) + Hy)|

b) Una base deflH; + Ha)J+|(Hs 0 Han Hy))

X T 12F=0 1pf§]@+

(/1,) O,l —1 3

c¢) La proyeccién de p sobre H en la direccién de
S en los siguientes casos:

1) 7= (2,1,-3), H= H3+ Hy, S = Hj.
( %,a,—%) 0.75p
2§ = (1,1,2), = H),, S = H}.
(9/8/“ )/6 0-5p

3) p= (1,-6,1), H = Hy, S = H; N Hs.
SGCIO 0.5p

4)p = (1,-5,1), H = Ho, S = Hs.
S.T. 0.25p

5) p=(1,1/3,1), H = Ho, S = (H3 + Hy)" .
(O/ ©,0 0.25p

6) p = (1,2,3), H = H;, S = Hy.
0.25p

(///) Z/ g)

3. Dada la superficie definida por la ecuacién

= f(z,y) = (1 += )3/2.7;3

se pide:

a) Direccién k de méxima pendiente en el punto
P =(3,—4). 0.25p

(3-4)

b) Direccién h de minima pendiente en el punto
Py = (3,4). 0.25p

(“"/ 5)

¢) Calcula la maxima pendiente en P;. 0.75p
Dmaxf(37 _4) = 75

d) Calcula la matriz hessiana de f en P,

N
hmaz X

hmin o

joz] |36
_| LS 5
Hf(3,—4) =
f3,-4) % | [12% 1p
> | LY
€) Calcula los autovalores de H f(3, —4)
)\1 = 4§ ,)\2 = 30 0.5p

Las notas y soluciones se publicaran en el
tablén y en mi pigina web el préximo lunes dia
9 de febrero.

Revisién de examen los dias: 9 (de 11 a 14 y de
17 a 18 horas) y 10 (de 12 a 14 horas)

1p =|0.5]+ D5 |
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